
Číslo: 2 Pv 221/23/7707-38 Prešov 05.01.2024

EEČ: 2-58-11-2024

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: prečin: výtržníctvo podľa § 364 odsek 1 písmeno e Trestného zákona

Rozhodol: prokurátorka Okresnej prokuratúry Prešov

Podľa § 215 odsek 1 písmeno e Trestného poriadku zastavujem trestné stíhanie
obvineného:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX
väzba: nie

ktorý je trestne stíhaný pre trestný čin:

- prečin: výtržníctvo podľa § 364 odsek 1 písmeno e Trestného zákona
štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

na tom skutkovom základe, že:

Podľa § 215 ods. 1 písm. e) Trestného poriadku zastavujem trestné stíhanie vedené
proti obv. XXXXX, nar. XXXXX, v Prešove, trvale bytom XXXXX, ul. XXXXX, pre
trestný čin výtržníctva podľa § 364 ods. 1 písm. e) Trestného zákona, ku ktorému
malo dôjsť tak, že obvinený v presne nezistenom čase od konca roka 2019 do
polovice mesiaca apríl 2023 v Prešove na verejne prístupných miestach, na uliciach
sídliska Sekčov, opakovane počas pracovných dní v skorých ranných hodinách sa
obnažoval a to tak, že počas toho ako osoby ženského pohlavia išli po chodníku tak
pred nich predstúpil alebo kráčal za nimi a následne si zodvihol oblečenie a zámerne
im ukazoval obnažený zadok čím u XXXXX XXXXX. vyvolal pohoršenie ako aj
strach, keďže obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne
zodpovedný.
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Odôvodnenie:

Uznesením OOPZ XXXXX Juh ČVS: ORP-281/JU-PO-2023 zo dňa 31.03.2023 bolo
začaté trestné stíhanie a uznesením zo dňa 31.05.2023 bolo vznesené obvinenie
XXXXX pre trestný čin výtržníctva podľa § 364 ods. 1 písm. e) Trestného zákona na
tom skutkovom základe ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

XXXXX využil svoje právo a k veci odmietol vypovedať.

Svedkyne XXXXX, podrobne popísali kedy a za akých okolností registrovali
obvineného a popísali jeho správanie s tým, že ku konaniam dochádzalo v skorých
ranných hodinách, kde obvinený čakal na prechádzajúce ženy a následne im
ukazoval holý zadok, kde ženy uvádzali, že z konania mali strach lebo nevedeli, čo
majú očakávať.

Na obvineného bol vypracovaný znalecký posudok znalcom z odboru
psychiatria, kde znalec v posudku uviedol, že obvinený síce netrpí duševnou
chorobou či poruchou, ale boli u neho zistené organické zmeny centrálnej nervovej
sústavy s miernym úbytkom pamäťových a rozumových schopností. V čase skutku
obvinený trpel sexuálnou deviáciou, exhibicionizmom. Obvinený mohol rozpoznať
trestnosť svojho konania avšak ovládacia schopnosť bola znížená v podstatnej miere
pod vplyvom sexuálnej deviácie. Obvinený chápe zmysel konania a znalec navrhuje
uloženie ochranného protialkoholického a sexuologického liečenia ústavnou formou.
Taktiež znalec uviedol, že pobyt obvineného na slobode nie je pre spoločnosť
nebezpečný.

Podľa § 23 Trestného zákona, kto pre duševnú poruchu v čase spáchania
činu inak trestného nemohol rozpoznať jeho protiprávnosť alebo ovládať svoje
konanie, nie je pre tento čin trestne zodpovedný.

V danom prípade, vychádzajúc zo záverov znaleckého posudku z odvetvia
psychiatria je zrejmé, že obvinený v čase skutku mal podstatne zníženú ovládaciu
schopnosť, a teda je zrejmé, že v čase skutku nemohol svoje konanie ovládať aj
napriek tomu, že mal vedomosť, že koná protiprávne. Pre naplnenie protiprávnosti
konania páchateľom je potrebné aby obvinený mal zachovanú ovládaciu
a rozpoznávaciu schopnosť, pretože ak niektorá z tejto schopnosti nie je zachovaná,
chýba, alebo je podstatne znížená, nie je možné konštatovať, že páchateľ je
príčetný.

Vzhľadom na vyššie uvedené bolo preto potrebné rozhodnúť tak, ako je to
uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.
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Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
rozhodnutie vydal, do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má
odkladný účinok. (§ 185 a nasl. Tr. por.)

XXXXX
prokurátorka


